

学新词

老年人 年轻人 大家一起“盘”起来

现在网络上的新词，多是从年轻群体流行开来，无论是“饭圈”，还是“游戏圈”，都产生过不少新的网络流行词。不过，也有一些新词是来自中老年群体，比如“盘他”。

“盘他”有“戏弄、整人、针对某人”的含义，不过这个词也并不都是贬义，很多朋友之间开玩笑，也会用“盘他”，甚至演变到表达对一个人的喜爱程度很深，也可以用“盘他”。

“盘”，原指在文玩圈，通过反复摩擦，使文玩表面更加光滑有质感。很多老年人喜欢拿着核桃或者手串在手里转，这也叫盘。以前，“盘核桃”是老年人修身养性的方法，有说法称用两个核桃在手里转，可以刺激手掌上好多个穴位，也可以

锻炼手部的活动能力。

在孟鹤堂、周九良的相声《文玩》中，“盘他”这个词第一次被公众关注到。在相声里有一句“干巴巴的，麻麻赖赖的，一点儿都不圆润，盘他！”

此后，“盘他”通过抖音等社交平台流行起来，在抖音平台上，一位女孩在视频里说道：“甭管他什么东西，盘他”。从此，“万物皆可盘——盘就完了”的梗正式流行开来，越来越多的网友都用这个视频的语音来

当做背景音乐。很多年轻人虽然没有核桃、没有文玩，但是秉持“万物皆可盘”的理念，把身边的任何东西，都盘上几下。

后来，“盘他”的使用甚至演变到了人身上，比如看某人不顺眼，可以用“盘他”，看某人特别可爱，可爱到不知道怎么稀罕他好了，也可以用“盘他”。总之，“盘他”这个词本身并没有褒贬之分。

老年人、年轻人，大家一起“盘”起来吧！



参加老学堂活动请扫二维码

栏目主持人：张铂

“十四五”期间我国基本养老保险参保率将达到95%

近日，人力资源和社会保障部印发《人力资源和社会保障事业发展“十四五”规划》，提出“十四五”时期人社事业发展六大主要目标和19项量化指标。其中要求社会保障待遇水平稳步提高，基本养老保险参保率达到95%，失业保险、工伤保险参保人数分别达到2.3亿人、2.8亿人。

我国多措并举弥合老年人“数字鸿沟”

国务院日前印发的《全民科学素质行动规划纲要(2021-2035年)》提出，“十四五”时期，实施老年人科学素质提升行动。以提升信息素养和健康素养为重点，提高老年人适应社会发展能力，增强获得感、幸福感、安全感，实现老有所乐、老有所学、老有所为。

老年宜居环境建设稳步推进

近年来，我国老年人居住环境逐步改善，参与社会渠道不断畅通，全社会关爱老年人的氛围更加浓厚，适老宜居社会环境日益优化。全国老龄办、住房城乡建设部等25个部门联合印发了《关于推进老年宜居环境建设的指导意见》，涉老设施规划建设标准体系不断完善，老年人家庭无障碍设施改造得到扶持，老年友好城市、老年宜居社区建设在一些城市(区)试点。

鲜资讯



适老化改造让公交车更友好

引进避免阶梯“磕绊”的低地板公交车、为走失老人设置“守护专座”、积极开展“敬老文明号”创建活动……连日来，《工人日报》记者在福建福州、浙江金华、江苏溧阳调研发现，各地公交企业为改善和加强老年人出行服务，推出了一系列措施，有针对性地进行适老化改造。公交车在对老年人友好的同时，已经成为宣传敬老的一个窗口。

养老护理员紧缺民政部门全力破解

在日前举行的新闻发布会上，民政部相关负责人提到，“十四五”期间，中国将加强养老服务人才队伍建设，支持有条件的地区制定入职补贴、积分落户、免费培训、定向培养和工龄补贴等优惠政策。到2022年年底，培养培训200万名养老护理员。

国家布局养老托育工程建设

近日，国家发改委印发《“十四五”积极应对人口老龄化工程和托育建设实施方案》，要求提升养老、托育服务水平，逐步构建居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系，不断发展和完善普惠托育服务体系。

据新华社、中国养老网

国药传承，治疗中老年人——

尿频 尿急 夜尿多

医学证实：

尿频 尿急 夜尿多 不治则病变

俗话说：“小儿觉多，老人尿多。”每晚起夜4、5次，甚至7、8次，让人烦恼不已。尿频、尿急、起夜多的患者都有这样一种体验，以前没有高血压、糖尿病、心脑血管疾病等慢性病，自从尿频、起夜多以后，慢性病都开始来了，以前慢性病不严重的患者，尿频、尿急以后血压控制不住了，糖居高不下了，心脑血管疾病又加重了！这些情况如不及时治疗，更会引起尿潴留、肾积水，甚至尿毒症，严重危害中老年人的身心健康，如果患者已经患有高血压、高血脂、糖尿病、心脑血管疾病等慢性病，则需要加倍注意，因为尿急、起夜而突发脑梗、心梗晕倒，甚至猝死在卫生间的例子不胜枚举。

老年人为何倾心 补肾益气胶囊

中医认为：小便是由肾和膀胱共同主导。尿频、遗尿、小便频多，与肾脏功能息息相关。膀胱为尿液贮存之所，肾主化气行水，如果肾气亏衰，膀胱虚寒，则不能约束水液而导致小便频多。尿频、遗尿、夜尿多多因肾气不固、膀胱失约所致，也可由下焦湿热、肾虚不固、中气下陷，肝郁气滞引起。肾气不足，气不能推动血行，血行不畅，则膀胱行水功能受限，膀胱失养，储

尿控尿功能受限，造成中老年人尿不能控，出现尿频、尿急、遗尿等诸多症状。

肾主水纳气通二便，补肾益气胶囊，专补肾气，治疗夜尿频多。补肾提气，肾气充足则气血运行流畅，膀胱得以滋养，血养充足，温固下元，祛除膀胱凉气，增强膀胱的储尿控尿能力，温补下焦，清除下焦湿热等症状。补肾益气胶囊是国药准字药品，针对中老年人因长期肾虚，前列腺增生、肥大、慢性病、手术后遗症引起尿频、尿急、夜尿多等症，按疗程服用，夜尿次数减少，睡得安稳，白天精神好。按周期服用，晚上不起夜，白天不尿频，所以病友的热情在情理之中。

尿频 尿急 尿失禁 补肾益气胶囊管用

四川泰华堂是成立30多年的老药厂，补肾益气胶囊更是泰华堂知名产品，补肾益气胶囊是OTC国药准字药品，滋补肾气，能增强膀胱括约肌的握力，清除膀胱中的垃圾毒素等有害物质，康复排尿问题。区别于以往药物只是兼治而非专治的特性，男女患者均可服用，疗效确切。

有些中老年人患有十分严重尿频、尿急，尤其是一些女性患者，听到流水声就想小便，买个菜都要反反复复很多次才能到菜市场，从六楼走到二楼就有尿意，只能上楼回家后来严重还出现了尿失禁的症状，只要一咳嗽、打喷嚏，或是大笑小便就会控制不住，或是有了尿意，还没能走到卫生间

就已经尿出来了，经常尿湿内裤。特别是夏天身上的味道特别难闻，亲戚朋友都敬而远之。

补肾益气胶囊针对中老年人夜尿频多等症，并且是一个标本兼治的国药准字药品。经过周期性治疗，可以滋补肝肾，控制小便，让患者不再尿湿裤子，晚上起夜次数减少，让病人可以得到充分休息。尿频、尿急症状改善后，让病人能出门遛遛弯，有益于病人的身心健康。

不吹嘘 不夸大 补肾益气胶囊 国药有疗效

大部分中老年人因为前列腺问题或是糖尿病等慢性病，导致了尿频、尿急、夜尿多，有时候一天晚上要起夜4、5次，严重影响睡眠质量，血压、血糖都居高不下，以前因为忽视，或是药不对症，没有得到及时治疗，这些患者看到补肾益气胶囊的宣传，比较犹豫，直到亲身体会到补肾益气胶囊的效果才放下心来。患者按周期治疗，可明显减少夜尿次数，有望一觉睡到天亮。

补肾益气胶囊，通过滋补肝肾，提升肾气，通过对原蚕蛾、枸杞子、菟丝子、蛇床子、熟地黄、五味子、麦冬、黄芪等十一味药材的君臣佐使合理配伍，根据其临床效果，申请通过为国药准字OTC药品。说明书中功能主治：“滋补肝肾，益气养血。用于肝肾不足引起的神疲乏力，头昏耳鸣，腰膝酸软，夜尿频多。”能够有效的改善白天尿频、尿急症状，减

少夜间起夜次数，提高患者的睡眠质量，让患者得到充分休息，有利于患者高血压、高血糖等慢性病的控制。补肾益气胶囊对治疗尿频、尿急、起夜多、遗尿等问题，切实管用，其效果是广大患者共同见证的。

排尿问题专用药 补肾益气胶囊 特价惠民

据了解，补肾益气胶囊上市以来，已为众多中老年人解决了尿频、尿急、夜尿多的困扰，产品口碑甚佳。为回馈广大患者朋友支持，补肾益气胶囊特举办此次活动。活动期间患者可享受半价补贴政策，每天仅限前200名患者。

郑重提示：治病应选用对症治疗的国药准字药品，尿频、尿急、夜尿多、遗尿等问题的患者按周期服用补肾益气胶囊效果更佳。

咨询电话 400-9152-608

优惠代码：0730

如遇电话繁忙，请耐心等待回电。 全国免费邮寄，送货上门，货到付款。 本产品从未授权网络销售

国药准字B20020181 川药广审(文)第250114-00455号 请仔细阅读说明书或在医务人员指导下购买和使用(广告)